
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: FISCAL DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA  

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 35 (trinta e cinco) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.indiara.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 16 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
http://www.indiara.go.gov.br/
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Texto para as questões 1 e 2. 

 

A última crônica 

 

A caminho de casa, entro num botequim da Gávea para 

tomar um café junto ao balcão. Na realidade estou 

adiando o momento de escrever. A perspectiva me 

assusta. Gostaria de estar inspirado, de coroar com 

êxito mais um ano nesta busca do pitoresco ou do 

irrisório no cotidiano de cada um. Eu pretendia apenas 

recolher da vida diária algo de seu disperso conteúdo 

humano, fruto da convivência, que a faz mais digna de 

ser vivida. Visava ao circunstancial, ao episódico. 

Nesta perseguição do acidental, quer num flagrante de 

esquina, quer nas palavras de uma criança ou num 

acidente doméstico, torno-me simples espectador e 

perco a noção do essencial. Sem mais nada para contar, 

curvo a cabeça e tomo meu café, enquanto o verso do 

poeta se repete na lembrança: “assim eu quereria o meu 

último poema”. Não sou poeta e estou sem assunto. 

Lanço então um último olhar fora de mim, onde vivem 

os assuntos que merecem uma crônica. 

[...] 
[Trecho inicial do texto A última crônica, de Fernando Sabino]. Disponível em: 

https://contobrasileiro.com.br/a-ultima-cronica-fernando-sabino/. Acesso em: 03 jan. 2024. 

 

1. A partir da leitura do texto, é possível deduzir que: 

(A) O narrador é um cliente assíduo daquele botequim e 

costuma escrever suas crônicas a partir dos episódios 

que assiste acontecer ali naquele local. 

(B) O narrador é um escritor adiando o momento de 

escrever, em busca de inspiração para produzir mais 

uma crônica. 

(C) O narrador é um poeta, angustiado pela falta de 

inspiração para continuar escrevendo, por isso vagueia 

pela cidade adiando o momento de escrever. 

(D) O narrador se coloca como espectador da vida 

alheia, a fim recolher material para a coluna de notícias 

do jornal onde trabalha. 

 

2. Em qual das alternativas as palavras, retiradas do 

texto, são acentuadas pela mesma razão? 

(A) episódico – doméstico – crônica. 

(B) conteúdo – último – irrisório. 

(C) café – êxito – Gávea.  

(D) diária – última – convivência. 

 

3. Em qual das sentenças a seguir a concordância do 

verbo destacado se apresenta no singular por não haver 

sujeito na oração? 

(A) Não sei por que você se foi/ quantas saudades eu 

senti/ E de tristeza vou viver/ E aquele adeus não pude 

dar...” 

(B) “Faz de conta que ainda é cedo/ Tudo vai ficar por 

conta da emoção/ Faz de conta que ainda é cedo/ E 

deixa falar a voz do coração...” 

(C) “Tem dias que a gente se sente como quem partiu 

ou morreu/ A gente estancou de repente/ Ou foi o 

mundo então que cresceu...” 

(D) “A vida aqui só é ruim quando não chove no chão/ 

Mas se chover dá de tudo/ fartura tem de porção”. 

 

4. Marque a opção em que as palavras apresentem a 

grafia correta para preencher as lacunas do período. 

 

Alguns escritores talvez sejam _______demais pela 

ideia de uma escrita perfeita, sem _______, sem 

exageros; sempre atentos a não deixar qualquer traço de 

______, desmazelo ou distração conferem e revisam 

tudo dentro de um processo de análise bem rigoroso e 

_______. 

 

(A) obcecados – excessos – desleixo – perfeccionista. 

(B) obsecados – excessos – desleixo – perfeccionista. 

(C) obcecados – exceços – desleixo – pefeccionista. 

(D) obsecados - excessos – desleixo – pefeccionista. 

 

Texto para as questões 5, 6 e 7. 

 

O que significa obra de Graciliano Ramos em 

domínio público 

 

Para a família do escritor, legislação brasileira só 

aumenta lucros das editoras, além de permitir 

publicações menos cuidadosas. Quem adaptar obra para 

TV ou HQs, por exemplo, poderá receber parte dos 

lucros. Vidas Secas, Angústia, São Bernardo e todos os 

outros livros escritos por Graciliano Ramos (1892-

1953), um dos maiores nomes da literatura nacional, 

estão em domínio público a partir desta segunda-feira 

(01/01). Conforme prevê a legislação brasileira, não é 

mais necessário o pagamento de direitos autorais aos 

herdeiros de um autor a partir do ano seguinte ao 

septuagésimo aniversário da morte do mesmo. 

 

Segundo o jurista Gustavo Martins de Almeida, 

advogado do Sindicato Nacional dos Editores de Livro 

(SNEL), a integridade da obra segue protegida. “Após 

os 70 anos [da morte], a obra pode ser livremente 

reproduzida. No entanto, há um direito moral que 

implica na integridade da obra, isto é: seu conteúdo não 

poderá ser alterado”, explica. 

 

“Precisam ser resguardados os direitos morais, ou seja, 

a obra tem de continuar sendo creditada ao autor e a sua 

integridade, mantida”, completa o jornalista Leonardo 

https://contobrasileiro.com.br/a-ultima-cronica-fernando-sabino/
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Neto, especializado em mercado editorial e curador de 

eventos como a Bienal do Livro de São Paulo. 

“Nenhuma modificação que possa prejudicar a obra ou 

atingir a reputação ou honra do autor pode ocorrer.” 

[...] 

Neto de Graciliano, o escritor Ricardo Ramos Filho 

conta que a família vinha se preparando há tempos para 

esta transição. Anos atrás, houve a renovação do 

contrato firmado entre os herdeiros e a editora Record, 

que publica a obra completa do autor. “E fizemos um 

contrato mais longo. A editora vai continuar pagando 

direitos autorais à família até 2029”, relata. 

 

Ramos Filho frisa que toda reedição tem o 

acompanhamento da família, com o objetivo de zelar 

pela qualidade final. “Sabemos que [agora] muitas 

editoras vão publicar sem maiores cuidados, pensando 

só no lucro. É claro que nós não gostamos disso”, 

comenta ele. 

 

“A lei do domínio público, eu usaria uma palavra muito 

forte para definir o que eu penso, acho que é uma 

excrescência”, afirma Ramos Filho. Seus argumentos 

são de que a legislação só serve para aumentar os lucros 

daqueles que exploram as obras do autor. 

 

Ele diz que aprova o fato de que a partir de agora 

qualquer pessoa pode acessar livremente a obra a partir 

de uma biblioteca on-line, completamente grátis. “Para 

isso, não precisaria nem esperar 70 anos, 50 já estava 

bom. Acho importante que as pessoas possam acessar a 

obra do autor sem pagar, é importante para que ele seja 

lido e divulgado. Isso é domínio público.” 

 

O problema, para o herdeiro, é a comercialização. “A 

partir de janeiro, qualquer editora vai poder publicar 

Graciliano sem pagar os 10% que pagavam de direito 

autoral para a família. O livro vai custar mais barato por 

causa disso? Não. As editoras vão poder publicar o 

autor, não vão pagar direito autoral e vão continuar 

cobrando a mesma coisa pelo livro”, avalia. “É isso que 

nos revolta. Mas, tudo bem: é lei, e lei a gente pode até 

não aceitar, mas a gente acata.” 

 

“A lei de domínio público, da maneira como está posta, 

é uma falácia”, enfatiza. 
Disponível em: https://www.ocafezinho.com/2024/01/01/o-que-significa-obra-de-

graciliano-ramos-em-dominio-publico/. Acesso em: 04 jan. 2024. 

 

5. A partir da leitura do texto, conclui-se que a família 

do escritor discorda da lei do Domínio Público porque, 

segundo Ramos Filho: 

I. Aumenta lucros das editoras, além de permitir 

publicações menos cuidadosas. 

II. Deixa de existir a obrigatoriedade do pagamento de 

direitos autorais aos herdeiros, e o adaptador da obra 

passa a receber parte dos lucros. 

III. O acesso livre à obra se torna completamente grátis 

a partir de uma biblioteca on-line. 

 

(A) Está correta apenas a proposição I.  

(B) Estão corretas I e II. 

(C) Estão corretas I e III. 

(D) Estão corretas I, II e III. 

 

6. Ao se referir à lei de Domínio Público, o também 

escritor Ramos Filho, neto de Graciliano Ramos, diz 

que a lei é uma falácia. Nesse contexto, o sinônimo 

mais adequado é: 

(A) aberração. 

(B) hipocrisia. 

(C) imposição. 

(D) audácia. 

 

7. No período composto: “Conforme prevê a legislação 

brasileira, não é mais necessário o pagamento de 

direitos autorais aos herdeiros de um autor a partir do 

ano seguinte ao septuagésimo aniversário da morte do 

mesmo”, a classificação correta da primeira oração é: 

(A) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

(B) Oração subordinada substantiva completiva 

nominal. 

(C) Oração subordinada adverbial causal. 

(D) Oração subordinada adverbial conformativa. 

 

8. No período: “O Inmet (Instituto Nacional de 

Meteorologia) emitiu alerta laranja de chuvas fortes e 

ventos intensos para 11 estados e o Distrito Federal 

entre hoje e amanhã”, os vocábulos destacados são 

morfologicamente classificados como: 

(A) Substantivos 

(B) Adjetivos 

(C) Advérbios 

(D) Pronomes indefinidos. 

  

Texto para a questão 9. 

 

O clareamento dental sempre foi sinal de saúde e 

status. No Egito Antigo, segundo trabalhos acadêmicos 

e livros, as pessoas usavam cremes feitos de pedra-

pomes e vinagre para clarear os dentes. Já no Império 

Romano, os moradores recorriam à urina para deixar 

os dentes mais brancos – a amônia presente no líquido 

expelido pelo corpo tem grande capacidade de limpeza. 

 

De lá para cá muita coisa mudou. As substâncias 

inusitadas usadas para branquear os dentes foram 

https://www.ocafezinho.com/2024/01/01/o-que-significa-obra-de-graciliano-ramos-em-dominio-publico/
https://www.ocafezinho.com/2024/01/01/o-que-significa-obra-de-graciliano-ramos-em-dominio-publico/
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substituídas por compostos mais eficientes. No final da 

década de 1980, a primeira técnica para clareamento 

dental caseiro foi relatada na literatura odontológica. O 

produto citado pelos pesquisadores na época, chamado 

de peróxido de carbamida, é o mesmo utilizado nos 

tratamentos feitos nos dias de hoje. 
Disponível em: https://drauziovarella.uol.com.br/odontologia/clareamento-dental-

como-funciona-quais-os-riscos-e-quem-pode-fazer/. Acesso em: 04 jan. 2024. 

 

9. Os termos em negrito no primeiro parágrafo do texto 

exercem a função sintática de: 

(A) Complementos nominais. 

(B) Predicativos do sujeito. 

(C) Sujeitos.  

(D) Adjuntos adnominais. 

 

10. No período: “No final da década de 1980, a 

primeira técnica para clareamento dental caseiro foi 

relatada na literatura odontológica”, a vírgula foi 

utilizada com a função de: 

(A) Separar o sujeito do predicado, pois o período está 

escrito em ordem direta. 

(B) Destacar o sujeito, que é o termo inicial do período. 

(C) Separar o adjunto adverbial de tempo, termo 

deslocado na oração, do sujeito. 

(D) Isolar o aposto explicativo que aparece em destaque 

no início do período. 

 

11. Para fazer um trabalho de artes, um aluno precisa 

recortar 5 círculos de uma cartolina quadrada, conforme 

a figura abaixo, sendo 4 deles com raio igual a 2 𝑐𝑚 e 

um círculo menor com raio igual a 1,5 𝑐𝑚 . Sabendo 

que a cartolina tem uma área total igual a 81 𝑐𝑚2 e 

usando 3,14 para aproximação de 𝜋, a área da cartolina 

que esse aluno irá descartar equivale aproximadamente 

a, 

 

 

 

 

 

 

(A) 19,6 𝑐𝑚2. 

(B) 23,7 𝑐𝑚2. 

(C) 57,3 𝑐𝑚2. 

(D) 61,4 𝑐𝑚2. 

 

12. Um clube aquático construiu uma piscina aquecida 

de um formato não muito convencional. A base dessa 

piscina está representada na figura abaixo. 

 

 

 

 

 

Sabendo que a profundidade é de 90 cm, quantos litros 

de água são necessários para encher completamente 

esta piscina.  

(A) 34200 𝐿. 

(B) 30600 𝐿. 

(C) 30060 𝐿. 

(D) 34020 𝐿. 

 

13. A pizza de tamanho extragrande é a mais pedida 

entre as pizzas de uma pizzaria. Sabendo que a pizza 

possui o formato de um círculo de raio igual a 22 cm, e 

cada pedaço pode ser considerado como um setor 

circular determinado por um ângulo de 18°, qual é o 

tamanho aproximado de um pedaço da pizza? 

Se necessário, use 𝜋 = 3,14. 

(A) 65 𝑐𝑚2. 

(B) 76 𝑐𝑚2. 

(C) 84 𝑐𝑚2. 

(D) 102 𝑐𝑚2. 

 

14. Dois atletas treinam no mesmo parque. O atleta 1 

treina a cada quatro dias, já o atleta 2 vai ao parque a 

cada 5 dias. Sabendo que os dois se encontraram no 

parque em uma segunda-feira, qual dia da semana eles 

se reencontrarão no mesmo parque? 

(A) Quinta. 

(B) Sexta-feira. 

(C) Sábado. 

(D) Domingo. 

 

15. Sabemos que dois conjuntos M e N são ditos iguais 

se todos os elementos de M forem elementos de N e 

todos os elementos de N forem elementos de M. Assim, 

se {2,5, 𝑥} = {2,5} e {6,8, 𝑦} = {8,9,6}, uma provável 

atribuição para 𝑥 ⋅ 𝑦 é dado por  

(A) 12. 

(B) 30. 

(C) 45. 

(D) 48. 

 

16. "A Stock Car chega neste fim de semana para a 12ª 

e última etapa do calendário de 2023, quando irá 

coroar o 45º campeão da sua história. A prova está 

marcada para domingo, no Autódromo de Interlagos, a 

partir das 14h30. Intitulada “Super Final”, a categoria 

6 m 

2 m 

2 m 

2 m 

11 m 

https://drauziovarella.uol.com.br/odontologia/clareamento-dental-como-funciona-quais-os-riscos-e-quem-pode-fazer/
https://drauziovarella.uol.com.br/odontologia/clareamento-dental-como-funciona-quais-os-riscos-e-quem-pode-fazer/
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tem sete pilotos com chances de títulos – com três deles 

mais bem posicionados. Um deles irá levantar o Troféu 

dos Campeões em São Paulo. Gabriel Casagrande 

lidera a competição e pode conquistar seu segundo 

troféu – ele se sagrou campeão em 2021. Foi também o 

mais rápido no primeiro treino livre nesta sexta-feira, 

com uma volta de 1min40s823."  
Fonte: https://www.estadao.com.br/esportes/stock-car-super-final-em-interlagos-saiba-

o-que-e-classificacao-e-quem-pode-ser-campeao/ 

 

Considerando uma corrida da competição onde o 

primeiro lugar completa uma volta no circuito em um 

minuto e 44 segundos e o décimo lugar em dois minutos 

e 10 segundos, quando o primeiro lugar completar sua 

vigésima volta o piloto na décima posição concluirá a 

volta de número  

(A) 14. 

(B) 15. 

(C) 16. 

(D) 17. 

 

17. A família de Joana viaja todos os anos durante as 

férias e neste ano decidiram viajar para um destino 

diferente. Olhando no mapa, a distância até o destino 

final da viagem em linha reta é de 5,25 cm e o mapa 

está representado em escala de 1:25 000 000. Quantos 

quilômetros Joana e sua família irão gastar para ir e 

voltar ao destino, considerando o trajeto em linha reta? 

(A) 1312,5 𝑘𝑚. 

(B) 1625 𝑘𝑚. 

(C) 2312,5 𝑘𝑚. 

(D) 2625 𝑘𝑚. 

 

18. Uma mãe para fazer a festa de aniversário de seu 

filho encomendou 126 doces, entre brigadeiros e 

cajuzinhos. Para uma melhor organização ela dividiu os 

doces em pratinhos individuais de tal forma que cada 

pratinho contenha um cajuzinho e quantidades iguais de 

brigadeiros. Sabendo que a quantidade de brigadeiros 

dividido pela quantidade de cajuzinhos é igual a 6, qual 

é a quantidade de brigadeiros em cada pratinho? 

(A) 4. 

(B) 6. 

(C) 9. 

(D) 18. 

 

19. Um trem de alta velocidade (TAV), comumente 

conhecido como trem-bala, é um sistema de transporte 

público que opera a velocidades superiores a 210 𝑘𝑚/

ℎ. Em contraste, um trem do serviço expresso 

convencional possui uma velocidade máxima de 

140 𝑘𝑚/ℎ. Considere que os dois trens percorram um 

mesmo trajeto, no qual o trem bala gasta 

aproximadamente 1 hora e 30 minutos, mantendo uma 

velocidade constante de 214 𝑘𝑚/ℎ. Quanto tempo, 

aproximadamente, o trem convencional gastará para 

percorrer esse mesmo trajeto mantendo sua velocidade 

máxima? 

(A) 52 minutos. 

(B) 59 minutos. 

(C) 2 horas e 17 minutos. 

(D) 2 horas e 26 minutos. 

 

20. Um grupo de turistas formado por 54 homens, 30 

mulheres e 18 crianças decidiu contratar uma agência 

de turismo para conhecerem uma região montanhosa na 

Chapada Diamantina. A agência disponibilizou guias e 

decidiu separar os turistas em grupos, de tal forma que 

todos tenham a mesma quantidade de pessoas incluindo 

homens, mulheres e crianças. Além disso, essa 

quantidade deve ser a máxima possível. Sabendo que 

serão dois guias por grupo, a quantidade máxima de 

guias necessários para esse passeio é de 

(A) 6. 

(B) 12. 

(C) 14. 

(D) 18. 

 

21. Sobre a apuração das infrações sanitárias, marque a 

alternativa correta: 

(A) serão apuradas no processo administrativo próprio, 

iniciado com a lavratura de auto de infração, 

observados o rito e prazos estabelecidos na Lei; 

(B) serão apuradas somente mediante processo judicial, 

obedecidos o contraditório e a ampla defesa; 

(C) serão apuradas no processo administrativo próprio, 

sendo dispensado o direito ao contraditório e ampla 

defesa; 

(D) não há previsão legal de instauração de auto de 

infração para a instauração do processo administrativo. 

 

22. Sobre engenharia e segurança do trabalho é correto 

afirmar que: 

(A) Não constitui responsabilidade da engenharia de 

Segurança do trabalho a prevenção de doenças 

ocupacionais; 

(B) A Segurança do Trabalho corresponde ao conjunto 

de ciências e tecnologias, cujo objetivo consiste em 

proteger o trabalhador em seu ambiente particular, a 

fim de evitar ou minimizar acidentes de qualquer 

natureza; 

(C) A engenharia de segurança do trabalho tem como 

prioridade a qualidade de vida dos trabalhadores em 

conjunto também ao meio ambiente, evitando doenças 

ocupacionais; 

(D) A engenharia de segurança do trabalho visa 

unicamente a prevenção dos acidentes do trabalho. 
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23. Nos termos da Lei Estadual n. 14.140, de 

02/10/2007 que instituiu o Sistema Único de Saúde no 

Estado de Goiás, marque a alternativa correta: 

(A) Com o objetivo de contribuir para a elevação dos 

níveis de saúde da população e reduzir a contaminação 

do meio ambiente, compete unicamente aos municípios 

a instalação de estações de tratamento, elevatórias e 

redes de esgotos sanitários, nas zonas urbanas; 

(B) Quando não existir a rede coletora de esgotos, 

competirá ao particular adotar as medidas adequadas 

sem qualquer obrigação ou responsabilidade da 

autoridade sanitária referente à fiscalizará e a sua 

execução; 

(C) Os terrenos baldios em zonas urbanas deverão ser 

convenientemente fechados, drenados e limpos, cujas 

despesas ficarão a cargo do poder público, ao qual é 

conferida a responsabilidade pelo custeio e fiscalização; 

(D) Com o objetivo de contribuir para a elevação dos 

níveis de saúde da população e reduzir a contaminação 

do meio ambiente, serão instaladas pelo Estado e pelos 

Municípios de Goiás, diretamente ou por meio de 

acordo com os órgãos federais competentes, estações de 

tratamento, elevatórias e redes de esgotos sanitários, 

nas zonas urbanas. 

 

24. Para os fins da Lei nº. 14.140/2007, vigilância 

sanitária é o conjunto de ações capazes de eliminar, 

diminuir ou prevenir riscos e agravos à saúde humana e 

de intervir nos problemas sanitários decorrentes do 

meio ambiente, da produção e da circulação de bens e 

da prestação de serviços de seu interesse, abrangendo o 

controle: 

(A) somente das etapas e processos da produção de 

bens de consumo; 

(B) de saúde ambiental, alimentar e nutricional; 

(C) de ambientes insalubres, unicamente quando houver 

o efetivo desenvolvimento de animais sinantrópicos; 

(D) do transporte e disposição final de resíduos sólidos 

cuja definição e identificação destes será feita pelo 

agente de fiscalização. 

 

25. De acordo com a Resolução 237 do CONAMA, é 

correto afirmar: 

(A) Estudos  Ambientais: é todo e qualquer fenômeno 

ambiental que afete diretamente (área de influência 

direta do projeto), no todo ou em parte, o território de 

dois ou mais Estados; 

(B) Licença Ambiental: são todos e quaisquer estudos 

relativos aos aspectos ambientais relacionados à 

localização, instalação, operação e ampliação de uma 

atividade ou empreendimento, apresentado como 

subsídio para a análise da licença requerida; 

(C) Impacto Ambiental Regional: procedimento 

administrativo pelo qual o órgão ambiental competente 

licencia a localização, instalação, ampliação e a 

operação de empreendimentos e atividades utilizadoras 

de recursos ambientais, consideradas efetiva ou 

potencialmente poluidoras ou daquelas que, sob 

qualquer forma, possam causar degradação ambiental, 

considerando as disposições legais e regulamentares e 

as normas técnicas aplicáveis ao caso;  

(D) Licença Ambiental: ato administrativo pelo qual o 

órgão ambiental competente, estabelece as condições, 

restrições e medidas de controle ambiental que deverão 

ser obedecidas pelo empreendedor, pessoa física ou 

jurídica, para localizar, instalar, ampliar e operar 

empreendimentos ou atividades utilizadoras dos 

recursos ambientais consideradas efetiva ou 

potencialmente poluidoras ou aquelas que, sob qualquer 

forma, possam causar degradação ambiental. 

 

26. Considerando-se o que dispõe a Constituição 

Federal sobre os direitos e garantias fundamentais, 

marque a alternativa correta: 

(A) a prática do racismo constitui crime afiançável e 

prescritível, sujeito à pena de detenção, nos termos da 

lei; 

(B) qualquer cidadão é parte legítima para propor ação 

popular que vise a anular ato lesivo ao patrimônio 

público ou de entidade de que o Estado participe, à 

moralidade administrativa, ao meio ambiente e ao 

patrimônio histórico e cultural, ficando o autor, salvo 

comprovada má-fé, isento de custas judiciais e do ônus 

da sucumbência; 

(C) a casa é asilo inviolável do indivíduo, ninguém nela 

podendo penetrar sem consentimento do morador, 

salvo, unicamente, em caso de determinação judicial; 

(D) é garantido o direito de propriedade, sendo proibido 

qualquer procedimento para a desapropriação. 

 

27. O Poder Legislativo é exercido pela Câmara 

Municipal composta de Vereadores, eleitos para cada 

legislatura entre cidadãos maiores de dezoito anos, no 

exercício dos direitos políticos, pelo voto direto e 

secreto. Segundo o artigo 10 da Lei Orgânica 

Municipal, cada legislatura terá a duração de 

(A) 4 (quatro) anos iniciando-se a 1º de janeiro do ano 

seguinte da eleição. 

(B) 2 (dois) anos iniciando-se a 1º de janeiro do ano 

seguinte da eleição. 

(C) 4 (quatro) anos iniciando-se do dia 31 de dezembro 

do ano da eleição. 

(D) 2 (anos) anos iniciando-se do dia 31 de dezembro 

do ano da eleição. 
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28. Com base nas proibições determinadas no art.66 da 

Lei Orgânica, o Prefeito e o Vice-Prefeito não poderão, 

desde a posse, sob pena de perda de mandato:  

(A) Deixar de firmar ou manter contrato com o 

Município ou com suas autarquias empresas públicas, 

sociedades de economia mista, fundações ou empresas 

concessionárias de serviço público municipal. 

(B) aceitar ou exercer cargo, função ou emprego 

remunerado, inclusive os de que seja demissível ad 

nutum, na Administração Pública direta ou indireta, 

ressalvadas a posse em virtude de concurso público, 

aplicando-se, nesta hipótese, o disposto do artigo 38 da 

Constituição Federal. 

(C) Ser titular de um único mandato eletivo;  

(D) Fixar residência no Município. 

 

29. De acordo com o Estatuto dos Servidores 

Municipais de Indiara, readaptação é 

(A) o retorno da atividade do servidor aposentado por 

invalidez. 

(B) a investidura do servidor em cargo de atribuições e 

responsabilidades compatíveis com a limitação que 

tenha sofrido em sua capacidade física ou mental 

verificada em inspeção médica. 

(C) o retorno do servidor estável ao cargo. 

(D) a reinvestidura do servidor estável no cargo 

anteriormente ocupado. 

 

30.  Não é forma de vacância do cargo público prevista 

no Estatuto dos Servidores Públicos: 

(A) exoneração. 

(B) demissão. 

(C) falecimento. 

(D) transferência.  

 

31. No Microsoft Word 2016 qual ação NÃO pertence 

à ferramenta “maiúscula e minúscula”: 

(A) primeira letra da frase em maiúsculo. 

(B) colocar cada palavra em maiúsculo. 

(C) primeira letra da frase em minúsculo. 

(D) alternar maiúsculo e minúsculo. 

 

32. No Microsoft Excel o ponto central entre a coluna e 

linha é caracterizado como: 

(A) colinha. 

(B) célula. 

(C) fórmula. 

(D) formatação.  

 

33. “Nasceu em 10 de agosto de 1912, em Itabuna 

(BA). Começou a escrever profissionalmente como 

repórter aos catorze anos, em veículos como Diário da 

Bahia, O Imparcial e O Jornal. Estreou na literatura 

com o romance O país do Carnaval (1931). Em 1945, 

foi eleito deputado federal pelo PCB -- partido com o 

qual romperia anos depois. É autor de clássicos como 

‘Gabriela, cravo e canela’ (1958), ‘Capitães da Areia’ 

(1937) e ‘Tieta do Agreste’ (1977). Faleceu em 2001, 

alguns dias antes de completar 89 anos.” 
(Fonte: texto adaptado de https://www.companhiadasletras.com.br) 

 

O texto brevemente mencionado acima refere-se à 

biografia de qual renomado escritor brasileiro? 

(A) Fernando Pessoa. 

(B) Guimarães Rosa. 

(C) Machado de Assis. 

(D) Jorge Amado. 

 

34. No Brasil, existem diversos tipos de sistemas 

eleitorais, cada um correspondente a diferentes níveis e 

cargos políticos. Dos sistemas eleitorais vigentes, 

destacam-se dois: o majoritário, no qual o candidato 

com o maior número de votos é declarado vencedor, e o 

proporcional, no qual são considerados não apenas os 

votos individuais, mas o conjunto de votos do partido 

ou coligação do candidato. No sistema proporcional, a 

representação política é distribuída proporcionalmente 

entre os partidos e coligações concorrentes. Em quais 

cargos políticos é utilizado o sistema proporcional? 

(A) Vereadores e Senadores. 

(B) Prefeitos e Deputados (Estaduais, Federais e 

Distritais). 

(C) Vereadores e Deputados (Estaduais, Federais e 

Distritais). 

(D) Governadores e Vereadores. 

 

35. “A expansão para o oeste do Brasil exigiu a 

simplificação dos modelos arquitetônicos vigentes na 

época, devido à ausência de técnicos, arquitetos e 

mestres de ofícios na região. Goiás foi o primeiro 

núcleo urbano oficialmente reconhecido ao oeste da 

linha de demarcação do Tratado de Tordesilhas, que 

definiu originalmente as fronteiras da colônia 

portuguesa.” 

O texto acima faz referência à fundação da primeira 

cidade no território que posteriormente se tornaria o 

Estado de Goiás, a Cidade de Goiás. Tanto ela quanto 

os demais núcleos urbanos que se seguiram, durante o 

Brasil Colônia, viram sua construção viabilizada pela 

prática de qual atividade econômica? 

(A) Pecuária bovina. 

(B) Agricultura canavieira 

(C) Exploração aurífera. 

(D) Extrativismo vegetal. 

 

https://www.companhiadasletras.com.br/

